

国际风筝冲浪赛事、潍坊(半程)马拉松比赛等相继举办——

滨海崛起体育产业

□ 本报记者 都镇强 张鹏

9月13日,在潍坊滨海旅游度假区海域上,众多参赛选手脚踏冲浪板,手拽大型风筝,在蔚蓝色的大海里御风而行,穿梭浪尖,向人们展示着风筝冲浪的魅力。9月14日,与之相近的临海公路上,550多名马拉松爱好者伴随着观众的呐喊声,享受着马拉松比赛的快乐。接下来,还有全国海钓比赛、全国马术邀请赛等赛事将陆续登场。随着各项赛事的举办和省内外首条F3标准赛道的建成,国际风筝冲浪基地等体育设施的完善,潍坊滨海区体育板块日渐崛起,成为拉动滨海海洋经济发展的新亮点。

记者了解到,风筝冲浪是近几年兴起的一项海上极限运动,结合了水上滑板和空中风筝的娱乐性,利用风筝的牵引力在水面上冲浪,并在跳跃中完成各种高难度动作,迎合了年轻人热爱新潮、喜欢冒险的心理,深受全球年轻人的喜爱。

9月13日到9月16日,2014中国潍坊滨海国际风筝冲浪公开赛暨第六届中国潍坊滨海国际风筝冲浪邀请赛在潍坊滨海区举行。得益于海域辽阔、海滩平坦无暗礁、风能资源丰富且风向稳定

等优势条件,滨海区此前已经连续举办了5届世界顶尖水平的国际风筝冲浪赛事,并被国家体育总局确定为国际风筝冲浪基地。

海南尼克风筝冲浪俱乐部选手宁凝今年已是第六次来潍坊滨海参加比赛了。“2009年第一次来这里参赛时感觉条件一般,而这六年来滨海区的变化真快,不但环境变得越来越好,而且各项配套也更加完善了。”宁凝说。

国际风筝冲浪顶级赛事落户潍坊滨海,吸引了越来越多的外国人参与到比赛中。在福建工作的德国小伙Felix已经是第三次来到滨海区。“我非常喜欢风筝冲浪运动,前两次只是观众,未参加比赛,今年我报名参加了比赛。”Felix告诉记者。

就在风筝冲浪比赛的第二天,9月14日,第三届潍坊(半程)马拉松比赛也在滨海鸣枪开跑。来自英国、肯尼亚等多个国家和地区,以及北京、济南等国内11个省市的550多名马拉松爱好者,沿着渤海莱州湾畔美丽的海岸线激情奔跑。秀丽的海景,轻拂的海风,让参赛选手享受到了与众不同的马拉松赛事。本届马拉松比赛冠军得主李少社告诉记者:“这次比赛丝毫没有感觉到压力,

沿着海边跑,吹着海风,心情轻松,有助于提高成绩。”

记者了解到,为推动大众健身,提升全民体育事业发展,滨海区从2012年开始举办全国海钓比赛。今年的全国海钓比赛将在9月20至21日举行。随后,10月6日至7日,滨海区还将举行全国马术邀请赛。届时将有全国40余支专业马术队160名选手参赛,参赛马匹近200匹,其中世界名马20匹。

近年来,滨海区不断完善体育配套设施,其中,山东首条F3标准赛道和首家国际标准化赛车场经过1年多的紧张施工,今年8月份在潍坊滨海区荣和汽车文化博览园建成投入使用。该赛车场可承担国际汽联联盟(FIA)举办的三级方程式赛事,是继北京金港、上海天马山、珠海国际、成都金港、澳门东望之后的国内第六条标准F3赛道。

随着各项体育赛事的相继举行,在为潍坊市民贡献一场场体育盛宴的同时,也加快推动着滨海区体育产业快速发展。可以说,蓬勃发展的滨海体育产业正在成为拉动滨海海洋经济发展的新引擎。

高新区成为全国版权示范基地

□记者 张蓓 通讯员 张爱芝 报道

本报潍坊讯 近日,潍坊市高新区被国家版权局正式授予“全国版权示范基地”称号,成为潍坊市首个版权示范基地。

近年来,潍坊高新区高度关注知识产权,特别是版权在优化资源配置、保护创新成果、促进文化繁荣、推动经济发展等方面的积极作用,立足高新技术产业优势,通过建立健全全民版权宣传培育体系、版权管理体系、版权保护体系及版权服务体系,扎实推进版权保护工作。

此次获批全国版权示范基地,标志着潍坊高新区在版权创造、运用、保护和管理方面取得了可喜成绩,将在推动智力成果的创新与运用,引领和带动区域经济、文化、科技和社会事业的全面发展方面发挥更大的作用。

青州花博会28日开幕

□记者 郝颖雪 报道

本报青州讯 第14届中国(青州)花卉博览交易会暨第8届山东省花卉交易会将于9月28日在中国青州花卉苗木交易中心开幕,本届展会重点突出“花卉”和“旅游”两个核心元素。按照“专业化、市场化、特色化”的办会思路,青州市正在全力做好花博会筹备工作,着力提升办会实效和品牌影响力。

据介绍,本届花博会是向专业展会转型的关键一年,青州市首先突出专业,打造精品展会,将重点放在专业观众和参展商的邀约上,参展主体以国内外花卉企业、花卉科研机构、花卉组织及花卉专业媒体为主。

本届花博会突出旅游,打造特色展会。在整体策划上,青州市将花卉与旅游融合,把花卉公园、滨河花卉旅游休闲区、花好月圆景区、花卉企业和花卉市场等花卉及旅游景观、景点有机串联,整合打造花卉观光游、花卉休闲体验游两条特色旅游线路,形成花博旅游新亮点。同时,还把青州古城游、南阳河、滨河“两河”等区域打造成更加系统的花博旅游观光带。

临朐县供销社打通为农服务“最后一公里” “家门口什么都能办”

□ 本报记者 郝颖雪 本报通讯员 鲍凌云

据终端,让村民在家门口就可以查询到自己地块的土壤情况,指导大家合理用肥,科学用肥,很受村民欢迎。”朱家坡村党支部书记高升礼说。

临朐县供销社还联系林业局、农业局、农机局等部门,让他们为供销社龙头企业及合作社配备了300余万元的耕种、收获、喷药机械设备。截至目前,各种设备已全部配套到位,供

销社免费为农民提供使用农机具2000余台套次,指导测土配方施肥450吨。

临朐县供销社土地托管开创了政府、农民、供销社三赢的新局面。供销社以土地托管为切入点开展农业社会化服务,今年临朐县政府将临朐县小麦“一喷三防”、玉米“一防双减”等政府性服务项目全部交由供销社的托

管服务队进行办理。

临朐县供销社完善的流通网络、社区放心农资经营店、灵活多样的托管服务模式以及多种形式的公益性培训讲座受到了广大农民欢迎,农民将自己的农作物放心地交由供销社的托管服务队进行管理。截至目前,临朐县土地托管服务面积已达8.6万余亩。

中国(昌乐)宝石博览会 下月举行

□记者 都镇强 通讯员 丛清浩 报道

本报昌乐讯 2014中国(昌乐)宝石博览会将于10月11日至14日在昌乐举行。截至目前,已有印度、斯里兰卡、缅甸及国内深圳等地的130多家珠宝企业确定参展。

据了解,本届宝石博览会除精彩纷呈的开幕式外,还将有珠宝展、精品玉石矿物晶体展、中国彩色宝石发展高峰论坛、中国精品蓝宝石评比大赛、珠宝拍卖会、火山赛车休闲区、中国摄影家协会黄金珠宝摄影展等多项精彩活动。

昌乐200名大学新生 获资助

□都镇强 高伟仁 报道

本报昌乐讯 8月26日,昌乐县慈善总会举行“金秋助学”2014年贫困大学生救助金发放仪式,来自全县各镇(街、区)的近200名贫困家庭大学生获得了救助金。

此次助学活动中,昌乐县慈善总会投入资金近70万元,共资助近200名生活困难的高考新生,低保家庭高考录取新生每人获4000元救助金,非低保困难家庭新生每人获3000元救助金。

近年来,昌乐县将资助困难家庭学生工作当做慈善救助的一项重要内容,自2008年成立以来,昌乐县慈善总会每年都举行“金秋助学”活动。截至目前,总计救助贫困家庭大学生1500余名,发放救助金500多万元。



□宋学宝 高亮 报道

为进一步丰富广大城乡居民的文化生活,潍坊市坊子区新华书店近日联合光明日报出版社举办了以“阅读提升正能量”为主题的“坊子区全民阅读活动暨光明书香节”。图为学生在家长的陪伴下浏览、选购图书。

“青州民声”服务平台搭建干群“连心桥”

听民声 汇民意 赢民心

□ 本报记者 郝颖雪 宋学宝 本报通讯员 刘晓霞 刘芳芳

同一问题在多个受理渠道重复反映现象较多,甚至出现了同一问题有不同的答复,一定程度上影响了政府的公信力,增加了运行成本,同时降低了解决问题的效率。

为解决这一问题,2013年9月,青州市统筹整合网络、电话等受理渠道,由青州市委群工办牵头创建了“青州民声”服务平台,将全市13个镇街和135个市直部门、单位、指挥部和相关企业全部纳入上线单位,实现了群众诉求的集中受理办理。

今年1至7月份,“青州民声”共受理群众来信来电6985件,群众反映事项的回复率达99.6%,群众满意率达95.5%。今年,为了让“青州民声”服务平台服务更多的群众,青州市又新开辟了“青州民声”手机版、微信、短信平台以及青少年维权服务热线等新渠道,广泛听取民声,实现联系沟通零距离,受理诉求无障碍。

小平台 办大事

8月31日,记者来到青州市北关小区南区。这是一个已建成20多年的老社区了,楼房非常老旧,但都干净整洁,花丛、树木被修剪出各种各样的造型,老年人和小孩在小区中的花坛旁边乘凉嬉戏。

“以前小区里路面压碎了也没人管,门口垃圾箱旁边垃圾到处都是,物业也没人管。前几个

月开始,物业派人收拾了,打扫卫生也勤快了,路面补起来了,大家都议论,觉得生活方便多了。”正在带着孙子玩的郭忠正老人说。

最近一段时间,青州城区的各个老旧小区都在风风火火地干着一件事情——社区综合提升。修补破损路面,整理枯死花草,清理卫生死角,老旧小区一夜之间变得干净卫生、秩序井然。而这一切变化的起因还得归功于青州“民声在线”。

今年一季度,青州市委群工办对“青州民声”受理的问题进行了认真梳理,发现群众对城市社区物业管理问题反映较为突出,占受理事项总量的9.1%。在深入调查研究的基础上,他们撰写了《关于城市社区物业管理问题的研判报告》进行上报,得到市政府高度重视。自此,全市265个住宅小区服务与管理提升工作提上政府日程,并接受市领导直接监督。

“为了及时总结群众诉求,‘青州民声’实行周报、月报、季报、半年报、年报制度,环环相扣,对每个时期群众反映的热点问题、不满意事项等进行详细汇总分析,形成《青州民声专报》上报青州市委、市政府及主管部门。”罗相贤说。同时,青州市委群工办还对具有普遍性和群众反映强烈的问题进行深入调研,提出解决问题的具体办法和对策,定期形成专题调研报告,为政府决策提供了强有力的依据,青州“民声在线”俨然已经成为政府决策的一面“镜子”。

人人争当城市主人翁

“建议将海岱苑小区北门道路向东开通至昭德路,以方便市民通行”、“请尽快修复新西环路”、“柳树湾小区外路旁的冬青球已经好久没有修剪,影响美观,建议赶快修剪。”……此类的热线和发帖占到“青州民声”服务平台受理事项总量的15%以上,很多问题已不是群众就自身问题的反映和求助,而是以主人翁姿态参与城市的管理与行政。

在“青州民声”服务平台的吸引下,越来越多的人已经自发地加入进来,参与着青州的发展决策。目前,群众通过“青州民声”服务平台提建议非常踊跃,平均每月有200多条。

随着网上民意的逐渐盛行,青州市也更加重视网络民意的收集。据悉,今年4月,结合第二批党的群众路线教育实践活动的开展,“青州民声”服务平台专门开设了《市委党的群众路线教育实践活动征求意见专栏》,面向全市征求群众意见123条,涉及40个部门单位,这些意见、建议为青州市级领导班子征求意见和撰写对照检查材料提供了基础性素材。

“通过‘民声在线’,普通百姓不仅可以随时随地了解政府的相关政策和最新决策,还可以随时随地表达意愿、诉求,让党和群众、政府和人民直接‘面对面’成为可能。‘民声在线’已经成为青州人民自由表达意愿、参政议政的重要渠道和话语平台。”罗相贤说。

辛寨镇环卫一体化 美化百姓生活环境

□通讯员 高玉松 谢文朋 报道

本报临朐讯 临朐县辛寨镇积极参与县里开展的“城乡环卫一体化”行动,目前,压缩式垃圾中转站和垃圾处理车间已投入使用,带动全镇按照“户集、村收、镇运、县处理”的模式及市场化运作方式,全面运行镇村环卫一体化。全镇垃圾池数量达到357个,配备保洁员418名,并统一配备了环卫工作服和垃圾收集车、扫帚等作业工具,群众的生产、生活环境大为改善。

特斯拉充电桩 落户潍坊

□记者 都镇强 报道

本报潍坊讯 9月1日,特斯拉目的地充电桩落户奎文区潍京小区。这是特斯拉充电桩首次落户潍坊,潍坊的特斯拉车主可免费在此充电。

据了解,美国特斯拉汽车公司成立于2003年,是世界上第一个采用锂离子电池的电动车公司。截至目前,特斯拉已经在北京、上海、杭州、深圳和南京等多个城市建设了11座超级充电站,在全国32个城市和地区建设了200多个目的地充电桩。